

年满60周岁 误工费主张能否得到支持

岁,除医疗费、护理费、残疾赔偿金 等费用外,还要求肇事司机和保险 公司赔偿误工费用,该诉讼请求能 否得到支持?

【案情回顾】

李某驾驶车辆在路上超越前 方同向行驶的刘某驾驶的电动车 时发生碰撞,致刘某受伤、两车受 损。经交警部门认定,李某承担 事故的全部责任。事故发生后, 刘某住院治疗23天,经鉴定,其所 受损伤构成十级伤残。李某为其 车辆在保险公司投保有交强险和 商业三者险,事故发生在保险期

交通事故受害人已年满60周 内。因双方就赔偿事宜未达成一 致协议,刘某遂将李某与保险公 司诉至法院,请求判令保险公司 与李某赔偿包括误工费在内的各 项经济损失

【法官释法】

刘某诉称,其在交通事故发生 前靠种地卖菜、打零工有稳定的经 济收入,事故发生后长期卧床休养, 无法下地劳作,导致收入减少,产生 了误工损失。

保险公司辩称,事故发生时刘 某已年满60周岁,达到法定退休年 龄,且刘某也未提交劳动合同、银行 流水、工作证明等证据予以证明,因

此不应支持误工费。

法院审理认为,误工费根据受 害人有无劳动能力、误工时间、收 入状况确定,受害人的年龄并非误 工费的认定依据,我国现行法律及 司法解释并未排除老年人的误工 费请求权。老年人参加劳动的合 法收入受到法律保护,在我国农村 地区,老年人通过自己的劳动获取 收入较为常见。考虑到刘某生活 在农村地区,也提交了土地承包经 营权证、村委会证明证实其在交通 事故发生前有较为稳定的经济收 人,故参照当地当年农、林、牧、渔 业年平均工资标准对其误工费请 求予以支持。在核减刘某主张过 害人的误工时间和收入状况确 高的费用后,法院遂作出上述判

《中华人民共和国民法典》第 1179条,侵害他人造成人身损害的, 应当赔偿医疗费、护理费、交通费 营养费、住院伙食补助费等为治疗 和康复支出的合理费用,以及因误 工减少的收入。造成残疾的,还应当赔偿辅助器具费和残疾赔偿金; 造成死亡的,还应当赔偿丧葬费和 死亡赔偿金。

《最高人民法院关于审理人 身损害赔偿案件适用法律若干问 题的解释》第7条误工费根据受

误工时间根据受害人接受治 疗的医疗机构出具的证明确定。 受害人因伤致残持续误工的,误 工时间可以计算至定残日前

受害人有固定收入的,误工费 按照实际减少的收入计算。受害人 无固定收入的,按照其最近三年的 平均收入计算;受害人不能举证证 明其最近三年的平均收入状况的, 可以参照受诉法院所在地相同或者 相近行业上一年度职工的平均工资

闪婚又闪离彩礼能要回吗

原告周某与被告向某于2022 年7月经人介绍相识,8月中旬,周 某与向某办理结婚登记,周某按 照习俗支付向某彩礼20余万元。 一周后,周某与向某发生争吵,向 某离家出走。

之后,双方就离婚及彩礼返 还事宜协商未果,周某遂将向 某起诉至法院,请求依法判决 双方离婚,并要求向某返还彩 礼20余万元

【法官释法】

彩礼,是一种男女双方以订 立婚约为基础,以缔结婚姻关系 为目的婚嫁习俗之一,彩礼在法 律性质上是一种以结婚为生效 条件的赠与行为,并非无偿赠

《最高人民法院关于适用<中 华人民共和国民法典>婚姻家 庭编的解释(一)》第五条 当 事人请求返还按照习俗给 付的彩礼的,如果查明属于以下情形,人民法院 应当予以支持:

(一)双方未办 理结婚登记

(二)双方办理结婚登记手续 但确未共同生活:

(三)婚前给付并导致给付人 生活困难。

话用前款第二项、第三项的 规定,应当以双方离婚为条件。

法院经审理认为,周某与向 某相识时间较短,双方虽然办 理了结婚登记,但并未在一起 共同生活,没有感情基础。经 多次调解,双方仍无和好可能, 夫妻感情确已破裂,故对于周 某要求与向某离婚的诉讼请求 依法予以支持。

关于20余万元彩礼返还的问 题,根据相关法律规定,当事人请 求返还按照习俗给付的彩礼,如 果双方办理结婚登记手续但确未 共同生活的,经查明属实的,应予 以支持。本案中,周某与向某相 识不久便以结婚为目的支付向某 彩礼20余万元,双方虽然办理了 结婚登记,但婚后并未共同生 活。因此,向某应返还周某20余 万元彩礼。

最终,法院依法判决准予周 某与向某离婚,向某返还周某彩

(上接08版)做好技术服务,及时帮助群众解决生产、 生活中的实际问题。

做好预警防范。 与气象部门加强联系会商,密 切关注天气变化,明确防范重点,研判分析降温雨雪 天气对农牧业设施生产的影响,通过手机微信工作 群、短信和下发通知等方式,及时发布本轮降温降雪 天气过程变化预警信息,强化生产主体防范意识,提 早采取应对措施,做好防御工作,认真检查加固农业 牧业棚室和渔业基础设施,及时清除积雪和结冰,确 保冬季农牧业设施正常生产和渔业养殖。

开展指导服务。在农业种植方面,组织县局相 关人员和乡镇农业技术人员,在低温雨雪天气来临 前对日光温室、塑料大棚等设施进行全面安全检查, 重点排查各类大棚、温室,发现隐患立即排除,做好 加固、增加覆膜、加盖草帘等增温保暖准备。 指导督 促农户科学应对雨雪降温灾害天气。科学合理调控 温度、湿度、光照及病虫害的防治,确保农作物正常 生长,在降雪期间应及时除雪,防止大棚、温室因积 雪过多导致坍塌。在畜禽养殖方面,采取保暖防冻 措施,检修畜禽舍和相关设施。备足饲料和饲草,避 免饲料、饲草供应和运输困难。做好畜禽舍增温保 暖、幼仔畜禽保育工作。

做好应急值守。加强雨雪降温期间值班和应急 值守,严格落实岗位责任制,科学应对、及时妥善处 置,按照有关规定将信息及时、准确上报

蛟河市:抓紧指导,避免农业设施损坏

为应对雨雪冰冻天气对农业生产造成的影响, 蛟河市农业农村局抓紧指导农户和生产经营主体做 好粮食收割存放、设施园艺生产和渔业养殖越冬等 防范工作,避免发生农业设施等损坏和作物冻害。

发布气象信息、做好预警防范。针对可能出现 的强降雪、局地可能出现的冻雨情况。蛟河市农业 农村局及时通过微信群向农户、渔业养殖户和生产 经营主体发布气象信息,强化设施生产主体防范意 识,提早采取应对措施,做好防御工作,认真检查加 固棚室和渔业基础设施,及时清除积雪和结冰,确保 冬季设施农业正常生产和渔业养殖。妥善安置渔船 停泊地点,防止碰撞、沉船等事故发生。减少渔业生 产作业,避免造成人身和财产损失。

成立指导服务组。成立两个设施园艺雨雪冰冻 灾害防范应对指导服务组,对全市正在生产的棚室 进行摸底,确保生产安全。

开展指导服务。安排农技人员深入设施农业生 一线,现场指导农户等经营主体做好设施生产棚 室等防风加固和防寒保温工作,在降雪过程及之后, 组织人员及时清除棚顶积雪,防止棚室等被压塌损 坏。对正在生产的棚室,指导农户合理采取覆盖保 温被、增温补光、冻害防治以及加强秧苗低温锻炼等 应用技术,保障正常生产秩序不受影响,把损失降到

加强应急处置。指导农户等经营主体做好冰冻 天气应对工作,提前做好防御,把抗灾保生产安全的 各项措施落实到位,确保雨雪冰冻天气安全生产。

双辽市:强化落实,做好应急值守工作

面对即将到来的大风雨雪冰冻天气可能对大棚 温室、储粮等将产生不利影响,双辽市积极做好防范

提高思想认识。各地把防范应对大风雨雪冰冻 天气作为当前农业农村的重要任务来抓,强化工作 部署,严格责任落实,确保组织到位、措施到位、工作 到位、责任到位,努力减轻大风雨雪冰冻天气可能带 来的不利影响,保障农业生产安全

做好安全储粮。指导农户采取离地、通风的安全储粮方式,加强对"地趴粮"的管护,要求对"地趴 粮"勤翻动,防止雨雪淋湿冰冻后造成损失;对水分 大的玉米脱粒后,进行烘干保管。及时把储粮仓霉 变的玉米分离出来,强化对粮仓通风管理,预防受潮

加强棚室保护。指导生产企业、种植户排查设 施安全隐患,加固大棚设施,增加棚内支撑和棚外压 线,增强设施抗雪压和风灾能力,及时清除顶部积雪 和结冰防止设施受损;提前准备棉被、火炉等保温增 温的应急物资,增强抵御低温天气能力,及时给设施 蔬菜喷施叶面肥,补充叶片急需中微量元素、有机营 养等,提高叶片抗寒能力。

加强调度。及时启动应急机制,严格执行24小 时值班制度和领导带班制度,切实做好应急值守工 作。

舒兰市供电公司:抗冰雪保供电

11月6日6时3分,舒兰市因雨雪冰冻导致66千 伏舒平线152号铁塔变形,BC项导线落实,造成2 条66千伏线路跳闸,8个66千伏变电站停电,10个乡 镇30条10千伏线路共17.4万户用户停电。

舒兰市供电公司第一时间启动应急响应机制,8 时30分,迅速成立抗冰雪保供电抢险指挥部,召开应 急工作会议,分阶段部署应急抢修恢复供电工作。 要求在确保安全的前提下,本着"先主干后分支、先 高压后低压"的抢修原则,以最快速度恢复供电。

"灾情就是命令。"应急指挥中心第一时间进行 统筹安排,成立10支抢修队伍,调动90名骨干人员, 派出抢修车辆25台,抢修大型机械6台,抢修物资5 同时,加强对变电站及重点线路的特巡次数, 及时清除受灾线路通道内有冰冻压线危险的树木。 指挥中心人员不断收集线路停电、主变跳闸、用户停 电及抢修恢复送电情况,完全掌握冰雪灾害对电网 运行和稳定供电影响情况。

在各项工作有力、有序、高效运转的情况下,抢 修复电进展迅速。截至11月6日16时17分已恢复

双阳区供电公司:部署应急抢险力量

11月5日下午,国网长春市双阳区供电公司召开 专题工作会议,启动应急预案,动员部署应急抢险力 量,提前进入应对恶劣天气保供电紧急状态。

制定应对恶劣天气保供电方案,输、变、配等专 业协同联动,组建由110人组成的抢修、应急队伍19 支,准备各类抢修车辆29台、高低压导线3万米、各 类水泥杆200余根,启动观冰点2处。

成立工作专班,领导班子成员深入城区、乡村查 看电网设备情况,公司干部员工及时排查线路杆 塔基础情况,动态监控重点线路设备、险工险段, 全覆盖摸排险情。同时,第一时间对政府机关、 医院、供热供水、蔬菜大棚等涉及民生保障行业 和重要客户实施专项保电,确保电力安全可靠供 应。

双阳区供电公司将密切跟踪天气变化,严格落 实防范冰雪冰冻等安全措施,实现"抢修、保供、服 务"多管齐下、高效开展,筑牢应急响应"安全弦",守 好城乡供电"生命线"。

梨树县林海镇安东养殖场肉鸡养殖 扩建项目环境影响评价信息发布

本项目位于四平市梨树县林海 镇靠山李村八组,年出栏180万只肉

二、建设项目污染防治措施

云营期污染防治与控制措施: (1)地表水环境污染防治措施:本 项目生产废水排入污水池进行发 酵,发酵后作为肥料还田。(2)废气 污染防治措施:本项目产生的无组 织废气氨与硫化氢定期喷洒除臭 剂;锅炉产生的烟尘、SO2、NOx由 30米高排气筒排放,废气可满足 《锅炉大气污染物排放标准》 (GB13271-2014)的要求:(3)噪声 污染防治措施:本项目采用隔音减 振措施,满足《工业企业厂界环境 噪声排放标准》(GB12348-2008)2 类区要求。(4)固体废物防治措施: 鸡粪进行有机肥生产;本项目产生 的病死鸡外委进行无害化处理;医

疗废物由防疫机构带走;炉灰暂存 于锅炉房内专门的储存间,定期还 田;生活垃圾及废弃包装袋收集后 由当地环卫部门清运至垃圾填埋 场卫牛埴埋。

三、环境影响报告书提出的环 境影响评价结论的要点

拟建项目建设符合国家产业政 策和区域发展规划;项目运营期三 废治理措施有效可靠,污染物达标 排放;符合达标排放、总量控制的原 则。项目选址可行,只要认真落实 环保措施,真正做到"三同时",该项目建设对环境产生影响不大,从环 境保护的角度,本项目的建设是可 行的

四、征求意见的具体形式

建设单位:梨树县林海镇安东 养殖场

> 联系人:刘雨 联系电话:18166836622

■广告热线0431-88600732 ■广告经营许可证编号2200004000062 ■出版单位:《吉林农村报》编辑部 ■出版日期:周二、周四、周六、八版全年订价:192元 ■本报常年法律顾问:吉林新锐律师事务所李朝伟